ТЕСТ
«Строение атома и атомного ядра»

1 вариант
1.Кто из учёных предложил ядерную модель атома?

  а) Томсон    б) Содди   в) Резерфорд  г) Иваненко 

2.Кто из учёных обнаружил сложный состав радиоактивного излучения?

   а) Беккерель    б) Резерфорд    в) Содди   г) Кюри

3.Камера  Вильсона представляет собой герметически закрытый сосуд, заполненный

   а) перегретой жидкостью      б) парами воды или спирта, близкими к насыщению
   в) фотоэмульсией         г) газом

4.Бетта-лучи представляют собой

   а) поток электронов    б) поток альфа-частиц    в)поток ядер гелия    г)электромагнитные волны

5.В результате альфа-распада элемент смещается на

   а) одну клетку ближе к концу периодической системы

   б) две клетки к началу периодической системы

   в) две клетки ближе к концу периодической системы

   г) четыре клетки к началу периодической системы

6. В состав атома  64 29 Сu  входят
    а)  64р, 29n, 29ȇ      б) 29p, 64n, 29ȇ      в) 29p, 35n, 29ȇ      г) 29р, 64n, 35ȇ
7.Определите неизвестный элемент, образовавшейся при протекании ядерной реакции
      27 13 Al + 4 2 He → 30 15 P + X
    а) нейтрон  б) протон    в) электрон    г) альфа-частица
8.При бомбардировке ядер изотопа азота 14 7 N нейтронами образуется изотоп 11 5 В и …

   а) электрон    б) нейтрон     в) альфа-частица    г) протон

9.Величина равная отношению числа нейтронов в каком-либо поколении к числу  нейтронов предыдущего поколения, называется коэффициентом 
   а) воспроизводства нейтронов  б) размножения нейтронов  в) реакции  г) деления ядра

10.Между частицами в ядре атома действуют

     а) гравитационные силы  б) электромагнитные силы в) ядерные силы г) кулоновские силы

ТЕСТ

«Строение атома и атомного ядра»

2 вариант

1.Кто из учёных является первооткрывателем радиоактивности?

    а) Резерфорд   б) Содди   в) Беккерель    г) Кюри

2.Как фамилия учёного, сформулировавшего правила смещения?

    а) Беккерель   б) Резерфорд   в) Содди  г) Томсон

3.Основой пузырьковой камеры является

    а) перегретая жидкость   б) пары воды или спирта, близкие к насыщению

    в) фотоэмульсия   г) газ 
4.Гамма-лучи представляют собой 
  а) поток электронов    б) поток альфа-частиц    в) поток ядер гелия    г) электромагнитные   волны

5. В результате бета-распада элемент смещается на …
    а) одну клетку ближе к концу периодической системы

    б) на одну клетку к началу периодической системы

    в) две клетки к началу периодической системы

    г) на четыре клетки к концу периодической системы

6. Определите состав атома 39 19 К 
    а) 39p, 19n, 19ȇ         б) 19p, 39n, 39ȇ         в) 20p, 19n, 39ȇ          г) 19p, 20n, 19ȇ
7.Определите неизвестный элемент, образовавшийся при протекании ядерной реакции

     147 N + 4 2He → 17 8O + X
   а) нейтрон  б) протон    в) электрон    г) альфа-частица
8. При захвате нейтрона ядром 27 13 Al образуется изотоп  24 11 Na и …

     а) электрон    б) нейтрон     в) альфа-частица    г) протон

9.Минимальная масса урана, при которой возможно протекание цепной реакции         называется
    а) необходимой  б) критической  в) достаточной  г) минимальной

10. Кому принадлежит открытие нейтрона

      а) Резерфорду  б) Содди  в) Чедвику   г)   Беккерелю
